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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2016 CE N TRA L NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Montaz i eksploatacja sieci rozleglych
Oznaczenie kwalifikacji: E. 16
Wersja arkusza: X

E.16-X-17.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2017
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1. [ A

Na rysunku przedstawiono degradacje sygnatu

w Swiattowodzie, ktéra nazywa si¢ T
A. dyspersja. 7K THAE
B. tlumieniem. £$ s
C. szumem fazowym. t

D. szumem modalnym.

Zadanie 2.
W jakim celu sa stosowane domieszki (np. GeO,, Al,0;, P,Os B,Os i Fy) do rdzeni $wiattowodow
telekomunikacyjnych wykonanych z SiO,?

A. Zwickszenia gietkos$ci kabla.

B. Zmniejszenia absorpcji jondw wody.

C. Zapobiezenia rozproszeniu fali $wietlne;.

D. Zmiany wartosci wspolczynnika zalamania Swiatha.

Zadanie 3.

Woda

10
Thumienie [dB/km]|

1

0.1

1 10 50 100 200 300

Wykres przedstawia thumienie fali elektromagnetycznej w funkcji czgstotliwosci rozchodzacej si¢ w

A, szkle,
B. lodzie.
C. prozni.

D. powietrzu.

Zadanie 4.

Apertura  numeryczna NA  (Numerical  Aperture)
w Swiattowodach wtoknistych jest rowna

A. sina
B. cosa
C. ct
ga a — kat akceptacji
D. tga
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Zadanie 5.

Rysunek przedstawia narzedzie stosowane do @ -

A. obcinania wlokna optycznego.
B. naktadania powtoki $wiattowodu.

C. wyrownywania wtokna optycznego.
D. zdejmowania powloki swiattowodu.

Zadanie 6.

Narzedzie przedstawione na rysunku shuzy do

A, pomiaru $rednicy kabli.

B. wyréwnywania powloki kabla.

C. spawania wlokien Swiattowodowych.
D. obcinania wltokien $wiattowodowych.

Zadanie 7.
Na rysunku przedstawiono

ruter brzegowy.

centrale cyfrowa.
przetacznice optyczna.
przetacznik zarzadzalny.

oo wp
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Zadnie 8.
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Dlugos¢ swiattowodowego witokna optycznego wynosi 30 km. Ile wynosi tlumiennos$¢ jednostkowa
swiattowodu, jezeli ttumienie calego wlokna jest rowne At= 5.4 dB?

A.

B.
C.

D.
Zadanie 9.

0,18 dB/km
0.18 dB/m
0.4 dB/km
0.4 dB/m

W jakich jednostkach jest podawany zysk energetyczny anteny w odniesieniu do dipola potfalowego?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 10,

dB

dBi
dBd
dBc

Jaka charakterystyke promieniowania anteny przedstawia rysunek?

onwp

Zadanie 11.

Pozioma.
Wertykalng.
Przestrzenng.
Horyzontalna.

Przeptywnos¢ podstawowej jednostki transportowej STM — 1 w systemie SDH wynosi

A.

B
C.
D

155,52 Mb/s
155,52 kb/s
622,08 Mb/s
622,08 kb/s
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Zadanie 12.
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Rysunek przedstawia zwielokrotnienie

A. TDM (Time Division Multiplexing).

B. CDM (Code Division Multiplexing).

C. FDM (Frequency-division multiplexing).

D. WDM (Wavelength Division Multiplexing).

Zadanie 13.

Jakiego rodzaju zwielokrotnienie jest stosowane w systemie PDH?

A. WDM (Wavelength Division Multiplexing).
B. FDM (Frequency Division Multiplexing).
C. TDM (Time Division Multiplexing).

D. CDM (Code Division Multiplexing).

Zadanie 14.
Struktura ramki ktérego systemu jest przedstawiona na rysunku?

A. PCM 24
2‘ igﬁ ;&32 Wieloramka
: Ramka [0] 1] 2] 3] 4] 5] 6] 7| 8] ofoj11ja2h13p4hs|
D. PCM 24/32 P g
/_// Ramka H\H‘\\_\
Kanat rozméwny | -] 1] 2] 3] -~ hS- e - [282930
Szczelina czasowa | 0] 1] 2) 3| hefi7] - m

Zadanie 15.

W wezlach sieci jako wtorne zrodto sygnalow synchronizacyjnych stosuje si¢

PRC (Primary Reference. Clock).

SSU (Synchronization Supply Unit).

SEC (Synchronous Equipment Clock).
SDU (Synchronization Distribution Unit).

ocnw>
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Zadanie 16.

Na rysunku pokazano profil stosowany do montazu

A. anten kierunkowych.

B. urzadzen sieciowych.

C. kabli napowietrznych.

D. wylacznikow nadpradowych.

le 23+

Zadnie 17. A
Z ilu sekciji jest zlozone pole a 1 1 kierunek 1
komutacyjne znajduje si¢ na 7
rysunku? . . .

Al - B Y —- kierunek n

B. 3

C. 4 * ) z

D. 9 =

= : . kierunek k

Zadanie 18.

Dla zachowania prawidtowej pracy urzadzen w serwerowni nie jest konieczna kontrola

A.  wilgotnosci.

B. temperatury.

C. poziomu zapylenia.
D. natezenia o$wietlenia.

Zadanie 19.
Najlepszym srodkiem gasniczym w serwerowni, nienarazajacym urzadzen na uszkodzenie, jest
A. gasnica pianowa.
B. gasnica wodno-pianowa.
C. gasniczy system gazowy.
D. system zraszaczy sufitowych.
Zadanie 20.
Transmisja, w ktorej pojedynczy pakiet jest kopiowany i wysylany do wszystkich stacji sieciowych, nazywa
si¢

A. unicast.
B. ringcast.
C. multicast.
D. broadcast.
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Zadanie 21.

Ktore z zdan dotyczacych komutacji pakietow nie jest prawdziwe?

A. Pakiety przesylane sg zawsze tg samg drogg, nawet jesli trasa zostanie uszkodzona.
B. Wystepuja opdznienia zwigzane z buforowaniem pakietow w ruterach.

C. Wezel kieruje pakiet na bazie informacji pobranej z naglowka.

D. Uszkodzona trasa jest zastepowana dzialajaca alternatywna.

Zadanie 22,

[le wynosi nat¢zenie calodobowego ruchu telekomunikacyjnego w pojedynczej linii, jezeli jest ona zajgta
przez 12 h?

A. 0.5 Er1l
B. 0.6 Erl
C. 2E1l
D. 6 E1l
Zadanie 23.

Ktory z komunikatow nie wyvstepuje w pierwszej wersji protokolu zarzadzania siecia SNMPv1 (Simple
Network Management Protocol) ?

A. Response

B. Inform

C. Trap

D. Get
Zadanie 24.

Algorytmy kolejkowania implementowane w urzadzeniach sieciowych umozliwiaja

A. sprawdzenie spojnosci danych.
B. sterowanie ruchem sieciowym.
C. retransmisje segmentow.

D. korekcje btedow.

Zadanie 25.

Do zadan aktywnego systemu bezpieczenstwa w sieciach nie zalicza si¢

A. sprawdzania autentycznosci uzytkownika.
B. zapewnienia integralno$ci danych.

C. zapewnienia poufnosci danych.

D. kontroli tre$ci danych.

Zadanie 26.
Aby skonfigurowac telefon IP do dziatania w sieci, do ktorej jest podpiety, nie jest wymagany adres

A. 1P (staly lub z DHCP).
B. bramy sieciowe;.

C. fizyczny MAC.

D. serwera SIP.
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Zadanie 27.
« d ) - Kortrcler ]

Rysunek przedstawia -~ fore 1 o

A. wzmacniacz $wiattowodowy (EDFA). T ——

B. wzmacniacz $wiattowodowy (SOA4). [ ) <\ -~

C. optyczne przelaczanie pakietow (OPS). = L |

. N A . Rdzen N e |
D. optyczne przelaczanie paczek (OBS). | "
FOL FOL

Zadanie 28.

Do obliczenia adresu sieci, majac dany adres hosta i maske sieci w zapisie binarnym, nalezy zastosowac
operator logiczny

A. negacji iloczynu (NAND).

B. negacji sumy (NOR).

C. iloczynu (AND).

D. sumy (OR).

Zadanie 29,

Adres interfejsu rutera to 192.200.200.5/26. Ile jeszcze urzadzen moze pracowaé w tej podsieci?

A. 6l
B. 62
C. 63
D. 64
Zadanie 30.
Ktory z wymienionych adreséw IPv4 jest adresem publicznym?
A. 10.10.1.1
B. 126.255.1.1
C. 172.31.255.251
D. 192.168.1.2
Zadanie 31.

Z ktorym adresem przeznaczenia IPv6 pakiet nie jest wysytany poza pojedynczy wezel sieci oraz nie_jest
przesytany przez rutery?

A, /128

B. ::1/128

C. ff00::/8

D. 2001:db8:0:1::1
Zadanie 32,

Ktory z protokolow rutingu do wyznaczenia trasy uwzglednia stan tgcza i koszt trasy?

OSPF (Open S hortest Path First).
IGRP (Interior Gateway Routing Protocol).
RIPv1 (Routing Information Protocol version I).

onwp

RIPv2 (Routing Information Protocol version 2).
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Zadanie 33.

W jakim celu rutery korzystajace z protokotu OSPF porozumiewaja si¢ ze sobg za pomoca pakietow Hello?
A. Diagnozowania potaczenia pomig¢dzy ruterami.
B. Zadania od ruterébw dodatkowych informacji o dowolnych wpisach.

C. Przestania skroconej listy bazy danych stanu tgcza rutera wysylajacego.
D. Tworzeniai podtrzymywania ,,przyleglosci” z innymi ruterami w sieci.

Zadanie 34.

Ktory z protokotdow rutingu jest stosowany do wymiany informacji o trasach pomigdzy roznymi systemami
autonomicznymi?

A. BGP (Border Gateway Protocol).

B. OSPF (Open Shortest Path First).

C. RIP (Routing Information Protocol).

D. IGRP (Interior Gateway Routing Protocol).

Zadanie 35.

Ile interfejsow ma ruter RA ktorego adresacja portéw jest przedstawiona na rysunku?

Bafshow ip interface brief

Interface IE-Eddress OE? Method Status Protocol
FastEthernetl/0 17z .3c.4.1 ¥YES manusal up up
FastEthernetl/1l 172.30.2.1 ¥ES manusl up up
Serizl0/Z/70 172.368.0.1 ¥YES manusl up up
Serisll/zZ/1 unassigned YES unset asdministratiwvely down down
Vliznl unassigned YES unset admimnistratiwvely down down
RAE

A1

B. 2

C. 3

D. 4
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Zadanie 36.
Na rysunku przedstawiono mapg sieci wraz z adresami. Ktory z adresow umozliwi prawidtowa komunikacje
na interfejsie Fa0/0 rutera R2?

Sie¢ 172.16.1.0/24

Fa0/0

Sie¢ 172.16.3.0/24 Sie¢ 192.168.2.0/24

A, 172.16.1.1/24

B. 172.16.1.0/24

C. 192.168.2.1/24

D. 192.168.2.0/24
Zadanie 37.

Program narzedziowy w systemach rodziny Windows, ktéry wyswietla i umozliwia zmiany tablicy
trasowania pakietow, to

A. route

B. tracert
C. netstat
D. ipconfig
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Zadanie 38.
Thumik
G [ Filtr
przepieé
Y Y
. > Ny ——» L
i
zasilajgca L
tadowarka Zespot !
akumulatorow akumulatoréw Falownik e
DC
— Y —> > —

—
Do

AC

Sterowanie

komputeréw

Zasilacz UPS (Uninterruptible Power Supply), ktorego schemat blokowy jest przedstawiony na rysunku,
nie zabezpiecza urzadzen przed

A. pradem réznicowym.
B. zanikiem napiecia z sieci.
C. przepigciem pochodzacym z sieci.
D. czestotliwosciami innymi niz sieciowa.
Zadanie 39.
Urzadzenie na obudowie ktorego znajduje si¢ symbol przedstawiony na rysunku
A. ma zacisk do polaczenia z przewodem ochronnym.
B. nie ma zacisku do polaczenia z przewodem ochronnym.
C. nie wymaga koordynacji ze s$rodkami ochrony zastosowanymi
w obwodzie zasilajagcym.
D. jest zasilane napigeciem bardzo niskim, czyli 50 V pradu przemiennego
i 120 V nietetnigeego pradu statego.
Zadanie 40.
Zapora sieciowa filtrujaca
A. wykonuje potaczenie z serwerem w imieniu uzytkownika.
B. odsyla wszystkie pakiety do zdalnych serwerow w celu ich sprawdzenia.
C. zmienia adres hosta wewnetrznego w celu ukrycia przed zewnetrznym monitoringiem.
D. monitoruje przeptywajace przez nig pakiety IP wedlug wezesniej zdefiniowanych regut.
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